Секция «Русская филология»

Задание 1. Эссе на тему:

Образование новых слов в русском языке.

Задание 2. Эссе на тему:

Современный русский роман: традиции и новаторство жанра в сравнении с отечественной литературой XlX и XX вв. 

Методические указания для написания творческой работы и критерии оценки работ в секции «Русская филология».

Все творческие задания выполняется в форме эссе на заданную тему. Все участники универсиады должны представить два эссе (по одному на каждую тему). Объем каждой письменной работы должен быть не менее 4000 знаков и не превышать 7000 знаков (без пробелов, без учета списка литературы) (рекомендуемая гарнитура шрифта – Times, 14-й кегль, через 1,5 интервала).

Каждое творческое задание представляет собой научное эссе, написание которого должно продемонстрировать понимание проблем, обозначенных в теме задания, владение теоретическими знаниями, понятийным аппаратом и литературоведческим и лингвистическим материалом, знакомство с научной литературой. Участники универсиады должны показать владение письменной формой языка, знание подходов и методов анализа текстов разной жанровой принадлежности, самостоятельность в осмыслении, критическом анализе специальной литературы, широкое междисциплинарное образование, высокую нравственность и культуру. 

Каждое эссе должно представлять в содержательном плане единое целое, его основная идея должна быть ясной и понятной. Эссе должно включать только ту информацию, которая необходима для раскрытия позиции автора, иллюстрации его идей и мыслей. Письменная работа должна точно соответствовать заявленной теме; цитирование не должно превышать одного предложения на страницу текста, в списке литературы приводятся работы, упоминаемые в сносках, но не больше 5 работ. Жюри будет оценивать полноту раскрытия темы, правильность приводимого материала и его интерпретации, логику изложения.
От конкурсанта требуется написание собственного оригинального текста, представляющего аргументированное размышление над поставленными проблемами. Угол рассмотрения проблем и их выбор может быть различным в зависимости от желания конкурсанта. Сочинение должно представлять собой аргументированное умозаключение, состоящее из постановки вопроса, аргументации с опорой на реальные языковые факты (по выбору учащегося) и выводы, логически вытекающие из аргументов.

Литературоведческая работа должна носить творческий, аналитический характер, называть конкретные релевантные признаки влияния традиций и их восприятия, опираясь на такие категории, как стиль, герой, сюжет, конфликт, художественный прием. Очень важно, чтобы участник универсиады показал навыки проведения самостоятельного литературоведческого анализа. Основные идеи работы и содержащиеся в ней выводы должны подтверждаться примерами из текста анализируемых произведений. Работа должна быть написана грамотным русским литературным языком, иметь логичную композицию. Участник универсиады должен продемонстрировать не только знакомство с научной литературой, но и умение составлять библиографию и правильно цитировать используемые источники.

В случае обнаружения в тексте конкурсанта случаев некорректного цитирования и полного или частичного плагиата участник универсиады дисквалифицируется без права прохождения в очный тур.

